

26 января—день выборов депутата в Совет Союза от 123 Арзамасского избирательного округа

Товарищи колхозники, колхозницы, работники МТС! Встретим выборы депутата в Совет Союза успешной подготовкой к весеннему севу, укреплением общественного хозяйства колхозов!

Об агитационно-массовой работе в районе в связи с выборами в Верховный Совет СССР

Резолюция пленума Шатковского райкома
ВКП(б) от 31 декабря 1940 года

Пленум РК ВКП(б) считает, что подготовка и организованное проведение выборов депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР является основной ближайшей задачей районной партийной организации. В подготовке и проведении выборов решающее значение имеет агитационно-пропагандистская работа партийных организаций и своевременная организационно-техническая подготовка к выборам.

Пленум РК ВКП(б) требует от всех партийных, комсомольских, советских и профсоюзных организаций района организовать широкую пропаганду и разъяснение среди трудящихся Сталинской Конституции, избирательного закона, решений XVIII съезда ВКП(б) и последующих решений партии и правительства. В проведении агитационно-пропагандистской работы необходимо широко использовать опыт, формы и методы массовой работы прошлых избирательных кампаний. Главной формой работы должна явиться индивидуальная работа агитаторов, доверенных лиц на избирательном участке, по десятидворкам, в колхозах, учреждениях и в домах, где живут избиратели. Обязать отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) оперативно руководить проведением партийно-массовой работы, поднимать идейно-политическое содержание всей пропагандистской и агитационной работы в районе.

Пленум требует от партийных организаций района широкого привлечения к агитационно-массовой работе в избирательной кампании беспартийного актива и организации с ним систематической работы. Организуя центр массовой агитационно-массовой работы должны стать существующие при парторганизациях агитколлективы.

В избирательной кампании большую роль должны сыграть политпросветучреждения. Пленум предлагает первичным парторганизациям, советам, районному отделу народного образования решительно улучшать работу клубов, избиталон, библиотек и красных уголков, превратить их в центр политической и культурной работы на селе. Пленум отмечает значительное наличие в районе неграмотных и предлагает парторганизациям, советам, отделу народного образования организовать обучение неграмотных и малограмотных.

Пленум РК ВКП(б) требует от парторганизаций на основе массовой агитационной работы обеспечить дальнейший подъем полити-

ческой и производственной активности трудящихся района, мобилизацию их на успешную подготовку к весеннему севу, выполнение всех видов государственных обязательств, укрепление трудовой дисциплины в колхозах и учреждениях района, на борьбу с летунами, прогульщиками и со всеми нарушителями государственных законов и устава сельскохозяйственной артели.

Пленум РК ВКП(б) считает, что наряду с агитационной массовой работой в избирательной кампании исключительное значение имеют вопросы организационно-технической подготовки—составление и проверка списков избирателей, подготовка избирательного имущества и помещений избирательных участков, организация культурного обслуживания избирателей на избирательном участке и т. д.

Пленум обязывает партийные организации взять под свой контроль организационно-техническую подготовку к выборам и оказать сельским советам практическую помощь в этом деле.

Пленум обязывает райторготдел и райпотребсоюз обеспечить сельские советы, участковые избирательные комиссии необходимым количеством товаров для оборудования избирательных помещений.

Пленум РК ВКП(б) предлагает редакции газеты «Новый путь» систематически освещать ход подготовки к выборам, показывая положительный опыт агитационно-массовой и организационно-технической подготовки. Обязать секретарей парторганизаций улучшить руководство редколлегиями стенгазет, добиваясь, чтобы в каждом колхозе, учреждении и на избирательных участках регулярно выходила хорошо оформленная и содержательная стенная газета.

Пленум РК ВКП(б) предупреждает парторганизации, что остатки враждебных элементов попытаются помешать успеху избирательной кампании, затормозить предвыборную работу и призывает коммунистов, комсомольцев и всех беспартийных трудящихся района поднять политическую бдительность, в корне пресекать всякие проделки враждебных элементов.

Пленум РК ВКП(б) призывает трудящихся района достойно встретить XVIII Всесоюзную конференцию ВКП(б), в день выборов—26 января организованно явиться на выборы и отдать свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартий-

Пленум райкома ВКП(б)

31 декабря 1940 года состоялся пленум райкома ВКП(б). Пленум обсудил следующие вопросы: 1. Об агитационно-массовой работе в районе в связи с выборами в Верховный Совет СССР. 2. Утверждение отчета о результатах приема в партию районной парторганизацией за IV квартал 1940 г.

По обоим вопросам пленум принял соответствующие решения.

К открытию XVIII Всесоюзной партийной конференции завершим ремонт тракторов

Собрание первичной парторганизации Шатковской МТС и общее собрание рабочих и служащих МТС обсудили вопрос о подготовке к выборам в Верховный Совет СССР и к открытию XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

На собраниях говорилось о слабом ходе ремонта тракторов и сельхозмаши, плохой организации труда, недостаточном руководстве со стороны дирекции и механиков ходом ремонта, в результате чего план ремонта IV квартала не выполнен.

Рабочие, занятые на ремонте, и механики наметили ряд мер по улучшению работы и росту производительности труда. Собрание постановило включиться в производственный поход имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Рабочие и механики обязались к 26 января—дню выборов в Верховный Совет СССР отремонтировать 24 задних моста тракторов СТЗ, закончить ремонт 2 тракторов ЧТЗ, 20 тракторов СТЗ, 35 плугов, 2 культиваторов, 1 селетки, а к 15 февраля—дню открытия XVIII Всесоюзной партийной конференции—закончить ремонт всех тракторов, плугов и остальных прицепных машин.

А. Рябинин.

Зам. секретаря парторганизации Шатковской МТС.

На избирательных участках
№№ 123, 124, 125

Большой производственный подъем

Успешно идет подготовка к выборам депутата в Совет Союза по Арх.-Кобылинскому сельсовету. На территории сельсовета создано несколько агитучастков, на которых работает 31 агитатор. В агитколлективе—коммунисты, комсомольцы, депутаты сельсовета, учителя и беспартийный колхозный актив. Большинство агитаторов ежедневно проводит беседы об избирательном законе, международном положении.

30 декабря оживленную беседу с избирателями провел на своем участке учитель-комсомолец тов. Поздняков. Рассказ агитатора о международном положении, о второй империалистической войне, о счастливой жизни советского народа, пользующегося благами мирного труда, избиратели слушали с большим интересом.

В селе вывешиваются избирательные лозунги, плакаты, украшается клуб.

В связи с предстоящими выбо-

рами и созывом XVIII Всесоюзной партконференции в колхозах сельсовета чувствуется большой подъем. На общих собраниях колхозники единодушно обязались ознаменовать открытие конференции завершением подготовки к весеннему севу. Сейчас колхозы вывозят на поля навоз, торф. Колхозы «Власть советов» и «Цвет коммуны» закончили триерование всех семян, на днях закончит эту работу и колхоз «Власть труда». Ремонт сеялок проведен полностью во всех колхозах, а в артели «Власть советов» закончен и ремонт всех плугов. Во всех колхозах сельсовета выполнен план комплектования ферм по крупному рогатому скоту, свиньям и овцам. Финансовый план четвертого квартала 1940 г. сельский совет выполнил на 121 процент.

А. Лобанова.

Председатель Арх.-Кобылинского сельсовета.

На избирательных участках № 128 и 129

Активнее вести агитационную работу

Избирательные помещения и имущество на избирательных участках №№ 128 и 129 (с. Собакино) в основном готовы к выборам. Нет缺ат для полного оборудования помещения лишь несколько ламп.

Списки избирателей будут вывешены в срок—5 января.

В общественных учреждениях—сельском совете, клубе—развешены лозунги, они напоминают о дне выборов и призывают избирателей провести выборы организованно, встретить их производственными достижениями.

В Собакинском сельсовете есть возможности для развертывания

большой агитационно-массовой работы. Все население совета разбито на 14 участков. Партийная организация послала на каждый участок агитатора из числа учителей, служащих, лучших колхозников агитаторов, 27 декабря руководитель агитколлектива секретарь первичной парторганизации тов. Шмелев провел семинар агитаторов. Несмотря на все это, агитационная работа в Собакине по-настоящему еще не развернута. После семинара провели беседы с избирателями только агитаторы Л. Фадеева, М. Веревин, Ф. Казарин, В. Шмелев.

П. Казарин.

Руководить работой агитаторов

Парторганизация совхоза «Власть советов» провела семинар агитаторов по вопросу об их задачах в избирательной кампании. Руководитель агитколлектива тов. Калашников разъяснил агитаторам содержание Указов Президиума Верховного Совета от 12 декабря и 11 ноября 1940 года и значение выборов, дал агитаторам конкретные задания, призвал их быть передовиками производства. После семинара на 1 и 3 участках совхоза восемь агитаторов приступили к работе. Тов. Самаркин (1 участок) провел беседу об избирательном законе с группой 9 человек трактористов, тов. Мочалов—с группой 15 человек домохозяек, тов. Барасев—с группой 24 женщин работниц 1 участка. Парторга-

низация совхоза и руководитель агитколлектива тов. Калашников правильно поняли свои задачи в связи с избирательной кампанией.

Чтобы обеспечить новую победу сталинского блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах, провести выборы организованно и на высоком идейно-политическом уровне, парторганизации должны обеспечить широкое развертывание массово-политической работы, возглавить и руководить работой агитаторов, беседчиков, чтецов, повседневно оказывать им практическую помощь. Надо для агитаторов организовывать доклады, лекции, проводить семинары по отдельным вопросам, снабжать агитаторов необходимой литературой, наглядными пособиями.

Секретари парторганизаций и руководители агитколлективов обязаны бывать на беседах, читках, докладах, чтобы знать конкретные недостатки работы отдельных агитаторов, иметь возможность оказывать им дифференцированную помощь. Надо систематически обсуждать на партсобраниях доклады о работе агитколлектива и агитаторов, освещать в стенных газетах положительный опыт их работы.

Чем лучше парторганизации будут работать с агитаторами, тем плодотворнее будет их работа, тем большим будет успех избирательной кампании.

А. Обшалов.

Зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б).

Премии особо отличившихся участников строительства дороги Горький—Муром—Кулебаки

Бюро Горьковского обкома ВКП(б) и исполком облсовета вынесли постановление (от 6 декабря 1940 года) о премировании особо отличившихся участников строительства дороги Горький—Муром—Кулебаки.

По нашему району за активное участие и проявленную инициативу в строительстве дороги Горький—Муром—Кулебаки награждены почетной грамотой и премированы ценными подарками следующие товарищи:

1. Обшалов Алексей Иванович — зав. отделом пропаганды и агитации РК ВКП(б) — почетной грамотой и 450 руб.
2. Слепцов Николай Петрович — зав. дорожным — почетной грамотой и 200 руб.
3. Носкова Анна Григорьевна — колхозница колхоза «Власть труда» — почетной грамотой и 150 руб.

Почетными грамотами награждены:

4. Кривцова Евгения Петровна — председатель исполкома райсовета.
5. Ситников Василий Михайлович — председатель Хиринского сельсовета.
6. Кочетков Федор Яковлевич — колхозник колхоза «Искра Ленина».
7. Бубнов Петр Васильевич — колхозник колхоза «Двигатель революции».
8. Кшелев Василий Иванович — колхозник колхоза «Пробуждение».
9. Рыжов Василий Владимиро-

вич — колхозник колхоза «На страже».

10. Кукуев Павел Александрович — колхозник колхоза им. Сталина.

11. Кашицина Елена Александровна — колхозница колхоза «Власть труда».

12. Никитин Федор Яковлевич — агитатор-учитель Войновской школы.

13. Малышев Петр Иванович — колхозник колхоза «Красный пахарь».

14. Рыжов Иван Александрович — двор. ремонтер колхоза «Искра Ленина».

15. Бирюков Василий Николаевич — десятник дородела.

16. Батякова Валентина Павловна — колхозница колхоза им. Сталина.

17. Кутырев Яков Михайлович — председатель колхоза «Власть труда».

18. Стекольников Александр Александрович — колхозник колхоза «Красная звезда».

19. Погодин Яков Федорович — колхозник колхоза им. Кирова.

20. Будаков Александр Константинович — колхозник колхоза им. Кирова.

21. Мясников Андрей Александрович — колхозник колхоза «Власть советов».

22. Царев Тимофей Степанович — колхозник колхоза «Власть советов».

23. Смотрицкий Георгий Захарович — секретарь РК ВКП(б).

Не пропустить при переписи ни одной головы скота

1 января счетчики организованно приступили к проведению переписи скота по всем сельским советам района.

Первый день переписи показал, что отдельные граждане, недооценивая значения переписи, вследствие недостаточной массово-разъяснительной работы, пытаются укрывать скот от счетчиков.

В Корине гражданин Моисеев В. И. при опросе сказал счетчику, что он имеет 3 головы овец, а при осмотре скота в натуре во дворе оказалось, что у Моисеева имеется 5 овец. Оказались укрытыми и пропущенными счетчиком 2 овцы у Разайкиной Е. М., у Аржаткина Н. Ф. оказался пропущенным и укрытым 1 агнемок, у Моисеева С. И. было пропущено 2 агненка.

Есть сигналы о том, что отдельные граждане пытались укрывать скот от переписи в Михайловке, Неледине и других селениях.

Все эти факты говорят о том, что не везде населению были достаточно разъяснены цели и задачи переписи. Именно поэтому отдельные граждане пытаются укрывать скот и тем наносят ущерб проведению важнейшего прав-

ительственного мероприятия, каким является перепись. В постановлении СНК СССР от 29 октября 1940 г. сказано: «лица, виновные в неправильном проведении переписи скота, а также в утайке скота и противодействии переписи, привлекаются к уголовной ответственности».

Этот пункт правительственного постановления должен быть широко разъяснен всему населению.

Сельские советы обязаны всемерно усилить руководство работой счетчиков и контроль за ней, иметь со счетчиками повседневную тесную связь. Все счетчики обязаны буквально в каждом хозяйстве производить тщательный осмотр и проверку наличия скота в натуре во дворах, хлевках и других местах его содержания.

Перепись должна установить точное количество скота по всем его видам и возрастам. Ни одна голова скота, ни одно хозяйство не должны быть пропущены при переписи.

Сельский актив и все колхозники должны помогать счетчикам провести перепись скота образцово.

В. Храмов.

Районный инспектор нархозучета.

В районной библиотеке

Новые книги

За последние дни в районную библиотеку поступила новая литература.

Среди книг — биографии В. И. Ленина, И. В. Сталина, С. М. Кирова, «Краткий философский словарь», литература о новых советских республиках: Григорьев В. «Советская Литва», Горбунов Г. «Освобожденная Западная Белоруссия» и др.

Получены новинки художественной литературы: произведения

Ванды Васильевской «Облик дня» и «Родина», Наканиса Н. «Прозрастающие на красной глине» — перевод с японского, Хилков А. «Обнаженные корни», Мейстер И. «Разлука», Зоценко М. «Рассказы»; книги для детей — Всеволодский «Амурские ребята», Болгаров Н. «Подводная лодка», Ю. Герман «Рассказы о первом чекисте».

Среди сельскохозяйственной и технической литературы — следую-

УКАЗ

ПРЕЗИДИУМА
ВЕРХОВНОГО
СОВЕТА СССР

О награждении авиазавода № 1

За успешное выполнение задания Правительства по освоению в производстве новых образцов вооружения наградить авиазавод № 1 орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

31 декабря 1940 года.

Награждение работников авиазавода № 1

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 31 декабря 1940 года наградил орденами и медалями СССР за достижения в области создания и освоения в производстве новых образцов вооружения большую группу работников Авиазавода № 1.

Орденом Ленина награждены 3 человека, орденом Трудового Красного Знамени — 9 человек, орденом «Красной звезды» — 8 человек и орденом «Знак почета» — 19 человек.

Медалью «За трудовую доблесть» награждены 24 человека и медалью «За трудовое отличие» — 27 человек.

(ТАСС)

Встреча нового года в Москве

Торжественно и радостно встретили новый год жители Москвы. В квартирах и на площадях ярко светились огни елок, всю ночь продолжалось веселье.

Свыше 6 тысяч жителей Пролетарского района встречали новый год в Дворце культуры автозавода им. Сталина. Собрались рабочие и работники, инженеры, учащиеся ремесленного училища. В гости к рабочим приехали Герои Советского Союза, знатные люди нашей страны.

Городской Дом пионеров напомнил чудесный сказочный дворец. Прибывших туда учащихся приветливо встречал разряженный дед Мороз. Залы оформлены в стиле русских народных сказок. Много выдумки и изобретательности проявила молодежь в оформлении бал-маскарада.

Большой могучий город жил правдивым весельем. Долго не прекращались танцы у елки на площади Свердлова. Неиссякаемым весельем ознаменована новогодняя ночь в клубе завода им. Авиахима, в центральном доме Гражданского воздушного флота, во всех клубах и домах культуры столицы.

(ТАСС)

щие книги разных авторов — «Кормление сельскохозяйственных животных», «Лучшие сорта зерновых культур и агротехника», «Агротехника высоких урожаев», «Северный комбайн», «Искусственное осеменение сельскохозяйственных животных», «Организация дорожно-строительных работ», «Дорожное почвоведение и механика грунтов» и др.

О. Белова.

ЗА РУБЕЖОМ

Англо-германская война

Как сообщает германское информационное бюро, в ночь на 30 декабря крупные соединения германской авиации произвели налет на Лондон. Они сбросили большое количество бомб всех калибров, главным образом в центре города. Возникло много больших и малых пожаров, которые были видны с побережья Ла-Манша.

31 декабря одиночные германские самолеты бомбардировали Лондон и военный завод в графстве Эссекс.

Агентство Рейтер сообщает, что в ночь на 30 декабря небольшое количество английских самолетов бомбардировало военные объекты Германии. В эту же ночь были сброшены бомбы и листовки над Неаполем (Италия). В следующую ночь был снова предпринят налет на Германию, а также на военные объекты Голландии и Бельгии.

В ночь на 1 января ни германская, ни английская авиация полетов не производила.

(ТАСС)

Военные действия в Албании

Наступление греческих войск на фронтах Албании продолжает развиваться. На побережье севернее Химары греки, захватив укрепленные высоты, вынудили итальянцев отступить и занять оборонительные позиции непосредственно у Валоны. Греческие части взяли в плен около 1000 итальянцев.

В секторах Тепелене—Клисура идут ожесточенные бои, в кото-

рых активное участие принимает артиллерия.

Сильные сражения происходят на северном фронте в районе селения Лин. Пытаясь ослабить натиск греческих войск, итальянцы в ночь на 1 января предприняли здесь контратаки, однако греки отбили их. Обе стороны понесли тяжелые потери.

(ТАСС)

Война в Африке

В районе ливийского порта Бардия происходят схватки между английскими и итальянскими патрулями. По сведениям агентства Рейтер, 20 тысяч итальянцев, находящихся в Бардии, по существу окружены, так как англичане полностью контроли-

руют побережье между Бардией и Тобрукком.

Агентство Юнайтед Пресс сообщает, что английские войска проникли в глубь Ливии на 70 миль.

(ТАСС)

Ответ Германии на речь Рузвельта

31 декабря представителям иностранной печати в Берлине было заявлено, что для германских политических кругов последняя речь Рузвельта не явилась неожиданной и не внесла ничего нового. Она была построена на неправильных аргументах и оскорбительных выпадах по отношению к Германии и Италии. Судьба Англии решена, никакая речь Рузвельта не в состоянии отодвинуть или предотвратить окончательное решение. Речь Рузвельта построена на ложном заявлении

о том, что Гитлер намерен установить господство над всем миром. Германия удивлена, что политические деятели говорят такие слова. Рузвельт принимает тон Черчилля и высказывает сомнения в прочности союза между Германией и Италией. Но речь Рузвельта является не таким сильным аргументом, чтобы помешать падению Англии. Точка зрения Германии в вопросе англо-германских отношений ясна.

(ТАСС)

Таи и Французский Индо-Китай

На границе Таи и Французского Индо-Китая между 26 и 28 декабря произошли новые инциденты. Отряд мотоциклистов войск Французского Индо-Китая отбил атаку войск Таи. Самолеты Таи совершили несколько налетов на населенные пункты в районе реки Меконг и сбросили листовки.

29 декабря на заседании совета министров Франции выступил министр иностранных дел Фланден. Он заявил, что сведения о военных столкновениях, имевших место на границе Таи, сильно преувеличены. Происходящее же инциденты не угрожают превратиться в войну.

(ТАСС)

Аресты спекулянтов

19 декабря у столовой Шатковского сельпо жительница с. Нек.-Кобылина Антошина М. Е. продавала дрожжи. Участковому уполномоченному милиции тов. Медведеву торговка показала подозрительной, он задержал ее. Затем у Антошиной на дому был произведен обыск. Внешне в доме ничто не обнаруживало, что здесь живут крупные спекулянты. Но при обыске были обнаружены большие запасы товаров — 534 метра мануфактуры, 12 пар галош, 23 пары обуви, 50 шт. трикотажных изделий и др. вещи, а также более 8000 рублей денег. Антошина М. Е. и ее муж Антошин П. С. арестованы и предаются суду по 107 ст. Уголовного Кодекса РСФСР.

и шерстью житель с. Бритва Сорокин С. С. со спекулянтскими целями он часто ездил в Горький. Для очередной поездки у Сорокина было подготовлено 11 пар валеной обуви и более 3 килограммов шерсти.

Систематически занималась скупкой мяса в Шатковском районе и в о. перепродажей по спекулятивным ценам в Горьком жительница с. Смирнова Гулина А. М. В Горьком она скупала мешки и по спекулятивным ценам перепродавала их колхозам. В последнее время она продала Смирновскому колхозу и Смирновской МТС 115 мешков.

Сорокин и Гулина арестованы и привлекаются к уголовной ответственности за спекуляцию.

Галкин.

3 декабря в Шатках был задержан спекулянт валеной обувью

Ответств. редактор П. СУРИН.